



brigada je delala na izkopu jarka za vodovod, polaganju cevi in delnem izkopu jarkov za tlačni preizkus, pomagala pa je tudi domačinom pri napeljavi vodovoda od glavnega voda do hiš. Vodovod je gradila na relaciji Lesično Pristanj-Vinogora-Zdole. Druga Brigada je urejevala ceste: za stalni promet, to se pravi, da so prevozne v vseh vremenskih razmerah: Polana-Penkovo selo, Kozje-Zdole, Jevšovec-Podsreda, Polana-Gubno. Tretjo brigado so sestavljali: dijakinje Srednje šole za medicinske sestre, dijakinje Vzgojiteljske šole, dijaki Tehnične elektro šole in dijaki Gradbene srednje šole - geodetska smer. Člani te, tretje brigade, so delali vsak na svojem bodočem poklicnem področju.

Tudi na tej mladinski delovni akciji so bile organizirane interesne dejavnosti, predvsem idejno-politično izobraževanje, šport, in kultura.

Vrednost akcije je bila 140.000 ND, vrednost izvršenih del pa preko 600.000 ND, da ob tem ne poudarjamo posebej moralnega in političnega efekta akcije.

»KOZJE 72«

»Zdaj, ko je konec vse »idile« se naše sile bodo razkropile na vse strani - a še živeli spomini bodo v nas veselili - in v vseh ostala bo velika želja,

Leto 1972. Kozje, majhna vas nad Bohorjem, Orlico in Sotlo v dolini Bistrice je zopet zaživela.

Začelo se je kot običajno. Pet fantov in deklet je pridrla na občinsko konferenco Zveze mladine Ljubljana Center in nekoliko nerodno, drug čez drugega so pripovedovali, kako radi bi šli nekam v Slovenijo delat, v brigado. V takšno brigado, ki bi bila na področju, kjer bi lahko neposredno pomagali prebivalcem.

Na občinski konferenci so se dogovorili, da poskusijo v Kozjem, 34 brigadirjev, ki so sestavljali »X. SNOUB ljubljanske« je tistega leta odšlo na mladinsko delovno akcijo. Delali so na vodovodu Fužine-Sotla in to pri občinski meji blizu Zagorja, ki je 10 km od Kozje, na Spodnjem Vetniku so elektrificirali 18 hiš (pomoč pri notranjih instalacijah), delovali sta tudi socialna in zdravstvena služba. Omenjena brigada je bila specializirana. Mladinci so v brigadi uporabili vse svoje znanje, ki so si ga pridobili v šolah in brigada jim je bila odlična praksa. Čeprav ne smemo ocenjevati MDB zgolj po učinku, ki ga ustvarijo, je vredno poudariti visoko ekonomičnost specializirane brigade. V prvi vrsti pa moramo omeniti vzgojne rezultate in učinke brigade, saj posameznika nauči odgovornosti do skupine, torej do družbe, čut solidarnosti, in kaj bi se naštevati ...

Na prvi mladinski delovni akciji naše občine so se že razvile interesne dejavnosti, od idejnopoličnega izobraževanja, do kulture, športa ...

Z mladinsko delovno brigado »Kozje 72« smo utemeljili koncept mladinskih delovnih brigad, ki je bil drugačen kot dotedanji. Mladinci je delala v svojem bodočem poklicu. To se jim je priznalo kot obvezna počitniška praksa. Solidarnostna brigada »Kozje 72« je izpolnila vsa pričakovanja in še več. Bila je prva tovrstna brigada, bila je specializirana. Sestavljali so jo dijaki Tehnične elektro šole, učence Šole za medicinske sestre, učence Vzgojnega zavoda Logatec, učence ostalih srednjih šol in študentje Višje šole za socialne delavce. Le-ti so obiskali 70 ostalih kmetov, ki so prejeli družbeno denarno pomoč, njihov teren pa je obsegal štiri krajevne urade: Kozje, Lesično, Buče in Podsuda.

Mladinsko delovno brigado »Kozje 72« je financiralo in ji materialno pomagalo kar 43 podjetij in seveda skupščina občine Ljubljana Center in družbenopolitične organizacije naše občine.

Mladinci so, kot že rečeno, zelo veliko prispevali tako k razvoju samega kraja, kot tudi svojemu lastnemu razvoju.



da vidimo se kmalu, spet polni elana, zdravja in veselja!»

»KOZJE 73«

Ker je akcija »Kozje 72« sprožila razumevanje med mladimi za tovrstno dejavnost in ker je imela pomoč in učinek tako velik odziv v sami občini Smarje pri Jelšah, zlasti na področju Kozjanskega, je občinska konferenca ZSM v letu 1973 nadaljevala s to akcijo v veliko širšem obsegu.

V tej akciji je spet sodelovala brigada »X. SNOUB ljubljanske« in sicer se je te akcije udeležilo kar 250 mladink in mladincev iz Ljubljane in Slovenije, kakor tudi iz drugih krajev Jugoslavije. Prišli so iz Arilja, ki je mimogrede povedano pobrateno v občino Smarje pri Jelšah, iz Beograda, Bileče in nenazadnje iz občine Smarje pri Jelšah. Skoraj bi lahko rekli, da smo imeli zvezno brigado v našem. V samo pripravo akcije pa so se vključile tudi ostale občinske konference ZM, pokrovitelj pa je ostala Skupščina občine Ljubljana Center.

Akcija je bila organizirana v dveh izmenah, v vsaki pa je sodelovalo okoli 40 brigadirjev. Prva

# Brigadirski hoo-ruk '77

»LESIČNO 74«

Na prošnjo krajevne skupnosti Lesično, občina Smarje pri Jelšah, je občinska konferenca ZMS Ljubljana Center v okviru zvezne mladinske delovne akcije »Kozjansko 74« v 4. in 5. izmeni organizirala specializirano mladinsko delovno brigado z imenom »X.



dinacijski odbor za odpravo posledic potresa na Kozjanskem. Na tej akciji je sodelovalo 150 mladih iz naše občine.

BRKINI-KOZJANSKO 1975

Mladinska delovna brigada »X. SNOUB ljubljanske« je leta 1975 stela 120 mladih. Sodelovala pa je

Mladinske delovne akcije so v naprednem gibanju jugoslovanske mladine vedno bile in ostajajo značilna in pomembna oblika njegovega delovanja. Tak način delovanja mladine že od začetka predstavlja nedvoumno in resnično manifestacijo privrženosti idejam in nalogam naše socialistične revolucije. Stotisoči mladih so se prav na delovnih akcijah širom po Jugoslaviji obogatili z največjimi vrednotami, ki lahko plemenijo graditelja socialistične samoupravne družbe s tovarištvom, bratstvom in enotnostjo, z ljubeznijo do domovine.

SNOUB ljubljanske. Namen specializirane mladinske delovne brigade je bila pomoč pri graditvi kulturnega doma v Lesičnem, pomoč pri graditvi vodovodov na Virštanju in ceste Drenik-Klohe-Bučje in organiziranje zdravstvene in vzgojiteljske službe na območju Kozjanskega, ter pomoč pri reševanju in odstranjevanju posledic potresa v Smarski in Sentjurski občini. Ta dela so se izvajala po programu, ki ga je izdelal koor-



Puške so zamenjali krampi in lopate, potoke krvi so zamenjali potoki znoja, a cilj je ostal enak - nadaljevati revolucijo, graditi samoupravno socialistično družbo, družbo pobratenih narodov in narodnosti z vseh strani naše domovine. Domovine, ki se je tudi in prav s tem kalila v enega največjih borcev za neuvrčenost in neodvisnost v svetu. Deset let je minilo, kar so brigadirski krampi končali delo. Po teh desetih letih, pa se je v Sloveniji začelo obujanje akcij leta 1972. Začela je ravno naša občina, občinska konferenca ZSM Ljubljana-Center, z akcijo »Kozje 72«.

na dveh zveznih mladinskih delovnih akcijah: »Brkini 75« in »Kozjansko 75«.

Pobuda, da se organizira specializirana mladinska delovna brigada v okviru zvezne delovne akcije »Brkini 75« je bila sprožena na osnovi dotedanjega sodelovanja z OO ZZB NOV Ljubljana Center. Namen specializirane mladinske delovne brigade v tem letu je bila pomoč pri graditvi kulturnega objekta po programu OO ZZB NOV Sežana in organiziranje ostalih specializiranih aktivnosti, predvsem vzgojiteljske službe. Namen pa ni bil le ta, temveč veliko širši in je postavljal nalogo razgibati družbeno, politično, kulturno in športno življenje mladih na tem področju. Na odboru za pripravo mladinskih delovnih akcij pri OK ZSM Ljubljana Center so oblikovali nekaj splošnih ugotovitev. Namen delovnih akcij v solidarnostnem smislu je prodrlo med brigadirje bolj kot kdaj koli doslej. Utrdili so se samoupravni odnosi v brigadah, ki so postale neke vrste »sole samoupravljanja«, utrdilo se je razvijanje bratstva in enotnosti, tovarištva in pomoči. Vzpostavil se je odlični kontakt z domačini, pokazalo se je boljše vrednotenje dela. Delovne akcije so vse bolj pomenile tudi vzpodbudo za bodoči poklic. Tega leta so sklenili tudi po končanju akcij brigadirje usposabljanje, izobraževati in aktivizirati.

Na akciji »Kozjansko 75« so naši brigadirji delali na izgradnji ceste Gračnica-Ledišča in na izkopu vodovoda - glavni vod Zeger-Prevorje-Krivica. Sodelovanje z domačini Kozjanskega so brigadirji naše občine ocenili kot zelo dobre glede na možnosti, ki sta jih nudila kraj in čas akcije. Odnosi z domačini so bili pristni in tovariški, to pa je še toliko bolj pomembno, saj so toplino in dobroto teh ljudi spoznali tudi mladinci iz drugih republik, ki so tudi sodelovali na tej akciji. In kakšni so bili delovni rezultati naše brigade »X. SNOUB ljubljanske«? Rezultati so bili zelo dobri, kar je bila predvsem posledica odličnih odnosov v sami brigadi in trde roke komandanta brigade.

KOZJANSKO-BRKINI-KOZBANA-SAVA 1976

V letu 1976 je občinska konferenca ZSMS Ljubljana Center organizirala oz. bila nosilec organiziranja treh mladinskih delovnih brigad, sodelovala pa je tudi na mladinski delovni akciji »Sava 76«, v brigadi »Marjan Badel«, ki jo je organizirala občinska konferenca ZSM Hrvaške Zagreb-Center, s katero naša OK ZSMS sodeluje že vrsto let.

Mladinske delovne brigade iz občine Ljubljana-Center so sodelovale na naslednjih mladinskih delovnih akcijah in z naslednjimi nazivi: »Kozjansko 76« - I. izmena, na kateri je delala MDB »X. SNOUB ljubljanske«; »Brkini 76« - II. izmena, na kateri je sodelovala MDB »Majde Vrhovnik-Lojz-

ke«; MDB »Vide Janežič-Lučke« je sodelovala v III. izmeni mladinske delovne akcije »Kozbana 76«, v brigadi »Marjan Badel« pa so sodelovali naši brigadirji na akciji »Sava 76«.

Skupno število vseh brigadirjev v vseh omenjenih akcijah je bilo 200, od tega 63 deklet. 67 brigadirjev je prišlo iz pobratenih mest Rijeka, Bijelopolje ter Zagreba.

Temeljna sestavina dela mladinske organizacije je skrb za idejnopolično rast in marksistično osveteženost mlade generacije. Idejnopolično delo je bilo v brigadah organizirano preko aktivna Zveze komunistov, marksističnega krožka ter predavanj.

V lanskeletnih mladinskih delovnih akcijah je bilo uveljavljeno več smotrov: razvijanje samoupravljanja tako pri delu kot tudi v interesnih dejavnostih, razvijanje vrste interesnih dejavnosti in ustvarjalnosti pri vzgoji in izobraževanju, kulturi, telesni kulturi, negovanju tradicij NOB in drugih. Spoznavanje fizičnega dela in njegovo vrednotenje; razvijanje tovarištva, bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije, itd.



Uspehi brigade »X. SNOUB ljubljanske« so bili iz leta v leto boljše. Tako je morala brigada v letu 1976 upravičiti nalogo in nadaljevati z začetimi uspehi. Delovišča te brigade so bila na dveh krajih, eno v Trebči, kjer so brigadirji urejali področje spominskega parka Maršala Tita, drugo pa je bilo na cesti Planina-Dežnje. Brigada je bila sestavljena iz mladincev iz organizacij združenega dela in je pokazala precejšnjo mero prizadevnosti na vseh področjih delovanja.



Brigada »Majde Vrhovnik-Lojzke« je na akciji »Brkini 76« gradila Slemensko cesto in telefonsko napeljavo Materija-Tatre. Brigadirji so na delovišču dosegli dobre rezultate, ne glede na to, da so bili telesno precej šibki, saj je bilo kar dve tretini brigadirjev starih od 15 do 17 let.

Brigada »Vide Janežič-Lučke« je delala na izkopu jaska za primarni vodovod na odseku Krasno-Nozno-Bredice, prav tako pa so dela potekala na izkopu rezervoarja, skladišča in črpališča. Brigada je opravila tudi okoli 100 prostovoljnih ur ob udarniških popoldnevih, ko so brigadirji pomagali na kmetijah.

Brigada »Marjan Badel« je v glavnem izvajala dela na delovišču Jarun.

Mladinske delovne brigade občinske konference ZSMS Ljubljana Center: »Vide Janežič-Lučke«, »Majde Vrhovnik-Lojzke« in »X.

Brigada »X. SNOUB ljubljanske« je dobila priznanje za sodelovanje na MDA »Brkini 75«, priznanje za uspešno delo na zvezni akciji »Kozjansko 74«, priznanje 18. avgusta za izredne uspehe pri delu za napredek občine Sentjur pri Celju in priznanje za udeležbo in dragocen prispevek pri razvoju občine Sentjur v MDA »Kozjansko 75«

SAVA-MODRO OKO-KOZJANSKO-SUTJESKA 1977

Okoli 170 brigadirjev iz občine Ljubljana Center bo letos sodelovalo na zveznih mladinskih delovnih akcijah: »Sava 77«, »Modro

Darinka Legat